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Sdružení 

 

K                 

ŽIVOTU, z.s. 



Sdružení MOST K ŽIVOTU, z.s., 

je nestátní nezisková organizace působící v sociální oblasti. 

Sdruţení vzniklo v roce 1998 a je registrováno ve spolkovém rejstříku vedeného u Krajského  soudu 

v Ostravě v oddílu  L , vloţce  3940. 

 

Cílem Sdruţení  je integrace osob se zdravotním postiţením bez rozdílu věku, typu a stupně postiţení do 

společnosti. Usilujeme o to, aby děti , mládeţ i dospělé osoby se zdravotním postiţením mohly ţít ve své 

rodině, se svými kamarády a s námi všemi v našem městě  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KONTAKT:  

 Sdružení  MOST  K ŽIVOTU, z.s. 

 Stat.zástupce :   Mgr. Dagmar Plšková              

 Adresa :       Bohuslava Němce  2811/4 ,  750 02 Přerov  

Telefon  :  581 207 238  

E-mail : mostkzivotu@volny.cz  

Web : http://mostkzivotu.eu  

 www.facebook.com/Sdruţení  MOST K ŢIVOTU 

IČO : 673 38 763 

Číslo účtu: 27-1618560207/0100 KB Přerov 

Výbor Sdruţení MOST K ŢIVOTU, z.s. pracoval se sloţení : Mgr. Dagmar Plšková,           

Pavlína Holá  , Alena Vybíralová 

mailto:mostkzivotu@volny.cz
http://mostkzivotu.eu/
http://www.facebook.com/Sdru�en�


 

Zdroje financování v roce 2022  

 

Financování Sociální rehabilitace a Sociálně terapeutické dílny  v roce 2022: 

 

 

 

- Dotace   Krajského úřadu Olomouckého kraje 

 

- Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje  

 

-  

 

 

- Statutární město Přerov  

 

 

 

Na provoz chráněných dílen  v roce 2022 finančně přispívá: 

 

Úřad práce České republiky 

Krajská pobočka v Olomouci, kontaktní pracoviště Přerov 

 

 

 

Sponzorský dar poskytla MUDr. Iveta Poljaková a  paní Drahomíra Mléčková , čehoţ si moc váţíme.  

 

Vzdělávání  sociálních pracovníků 

 

Zaměstnanci si kaţdoročně zvyšují kvalifikaci na akreditovaných kurzech a školeních.  

Rovněţ pravidelně probíhá supervize odborného pracovníka. 

 

 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/14/Prerov_CoA_CZ.png


 

 Program Zaměstnávání osob se zdravotním postižením dle Zákona o 
zaměstnanosti č. 327/2017 Sb. 

 

Chráněný trh práce – chráněná dílna 

Zahájila svou činnost v roce 1999, ve které zaměstnává osoby zdravotně postiţené bez rozdílu zdravotního 

postiţení – i s mentálním postiţením.  

 

Cílem chráněné dílny  

Zaměstnáváme osoby se zdravotním postiţením, za svou práci dostávají měsíční mzdu.  

Snaţíme se, aby zdravotně postiţení občané měli moţnost pracovního uplatnění.  

Hlavním cílem chráněné dílny je podporovat sebedůvěru a seberealizaci zaměstnanců, rozvíjet jejich 

schopnosti a dovednosti a prostřednictvím zaměstnání předcházet jejich sociálnímu vyloučení.  

Chráněnou dílnu tvoří pracoviště keramické dílny, šicí, tkalcovské, košíkařské .  

 

V chráněné dílně  pracovalo pod vedením jedné vedoucí 8 zaměstnanců, z toho:  

 

V keramické dílně pracovalo 5 zaměstnanců. 

 

V šicí dílně pracovala 1 zaměstnankyně. 

 

V tkalcovské a košíkářské dílně pracovala 1 zaměstnankyně.  

 

Během roku 2022 na základě Dohody o provedení příprav k práci uzavřené s ÚP Přerov proběhla 1 pracovní 

rehabilitace. Příprava  k práci proběhla v termínu od 1.6.2022- 30.9.2022 v keramické dílně.  

  

V rámci projektu  FLEXI  jsme uzavřeli dohodu s UP Přerov o sdíleném pracovním místě  a přijali 

pracovnici do keramické dílny  od 1.9.2021-31.8.2022 . 

 

 V tomto roce se nám podařilo  uzavřít další dohodu s UP Přerov o vyhrazení společensky účelného  

pracovního místa a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního 

fondu . Na vyhrazené pracovní místo jsme od 1.4. 2022 – 31.3.2023 zaměstnali pracovnici do keramické 

dílny.  

 

 

 

 

Kaţdý 1. čtvrtek v měsíci 03-09/2022 jsme se zúčastnili 

prodeje na Farmářských trzích na náměstí TGM Přerov.  

 

 

 



Trend rostoucích cen, který začal během pandemie Covidu-19, dále  podporují šoky v ekonomice způsobené ruskou 

invazí na Ukrajině. 

Probíhající válka má dalekosáhlé dopady na ekonomiku po celém světě. Vysoká inflace v důsledku zdraţení energií 

donutila prakticky všechny sáhnout hlouběji do peněţenky.              

Za rostoucí inflací stojí především zdraţování ceny energií, proto jsme byli nuceni navýšit ceny výrobků aţ o 30%. 

 

I přes všechna úskalí nás opět oslovila  společnost ESO , International a.s., Olomouc ohledně výroby keramických 

trofejí pro golfový turnaj. Jednalo se o turnaje v počtu 36  ks trofejí.  

Také jsme získali zakázku pro Krajský úřad Olomouckého kraje, na které se podílela keramická a košíkářská dílna. 

Zakázka byla rozdělena na 2  termíny dodání. V prvním termínu bylo vyrobeno 100 ks hrníčků s podšálky , které jsme 

předávali zabalené v kartonových krabičkách a dále 2 koše upletené z pedigu .               

V termínu  od 03/2022 do 10/2022 bylo vyrobeno opět 100 ks hrníčků s podšálkem a 28 ks košíků upletených 

z pedigu.  

 

V květnu proběhla  prezentace a prodej našich výrobků  na 

Veletrhu sociálního podnikání v Olomouci 

 

 

 

 

 

 

Nově nás oslovila společnost WT WINTECH a.s., Seifertova ulice 2834, Přerov, 

pro kterou jsme prošívali popruh navlečený na kovovou sponu.   

Tato  zakázka  byla rozdělena do 4 termínů. V květnu  bylo ušito 1 500 ks  popruhů  

v červnu  2 000 ks popruhů,v listopadu 2000 ks a v měsíci prosinec  2 050 Ks 

popruhů. 

 

Také  jsme nově navázali spolupráci s Městským informačním centrem v Lipníku nad Bečvou.                                  

Nejen, ţe si objednali výrobky z keramické dílny, ale také nám umoţnili vystavovat naše výrobky po celou dobu 

velikonoční  a vánoční výstavy v Lipníku nad Bečvou s moţností prodeje.  

 

Poprvé jsme spolupracovali s Městským informačním centrem v Přerově. Pro které jsme vyráběli keramické drobnosti 

s vyrytým nápisem“Přerov“ a  „ Pozdrav v Přerova“ , také hrnky bucláky s plastickým logem zámku Přerova a půllitr 

rovněţ s plastikou Přerov. 

 

 

 



 

Celoročně vystavujeme naše výrobky ve výloze 

INFO Centrum Přerov, Svaz tělesně 

postižených v ČR  z.s., místní organizace 

Přerov, Kratochvílova 35, Přerov 750 02 a 

v centru města v Drogerii R+J Otevřelová, 

Wilsonova ulice 11, Přerov 75002  

 

 

 

 

Bohuţel byla ukončena mnoholetá spolupráce se Státní plavební správou, pro kterou jsme prali a ţehlili prádlo.  

. 

V 09/2022 jsme se zúčastnili prezentace a zároveň prodeje 

našich výrobků u příleţitosti akce Dne seniorů 2022, který 

se konal v Městském domě v Přerově 

 

 

 

 

 

 

 

Díky zástupkyni obce Kyselovice paní Vágnerové, jsem opět měli 

moţnost prezentovat a prodávat naše výrobky na hodové slavnosti . 

 

 

 

Kaţdoročně se účastníme  prodeje na Vánočních trzích  na náměstí TGM v Přerově, který nám umoţnil 

Magistrát města Přerova.  

I v letošním  roce jsme spolupracovali s OC Galerie, kdy nám opět  bezplatně umoţnili prodej našich výrobků.  

                      

 Přes náročnost zásobování a zajištění provozu dvou prodejních míst současně 

jsme toto zvládli s velmi dobrým výsledkem. 

I nadále se budeme těšit na další spolupráci s OC Galerie Přerov. 

 



V letošním roce  nás také oslovily zástupkyně obcí Lazníčky, Tučín, Výkleky, Kyselovice  s moţností prezentovat a 

prodávat naše výrobky na Vánočních výstavách v jiţ zmiňovaných obcích. 

Kladné hodnocení  a velké poděkování  patří všem zaměstnancům Sdruţení MOST K ŢIVOTU, z.s. a rodičům ,kteří 

se podíleli nemalou mírou na prodeji vánočních výrobků chráněné dílny a za to si zaslouţí velké poděkování.  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V keramické dílně pracuje 5 zaměstnanců. 

Vyrábíme keramické předměty s objednanými logy, dekorativní výrobky, hrnky, uţitkovou keramiku,  

zápichy aj…. 

Výroba keramických výrobků trvá cca 6 týdnů . 

Pracujeme s glazurami, které neobsahují olovo, kadmium ani jiné nebezpečné látky.  

 

     

 

V šicí dílně pracuje 1 švadlena, která je schopna ušít standardní výrobky pro domácnost jako např. tašky , 

chňapky, zástěry, povlečení,  ubrusy, polštáře….  

 

Ze starých riflí přešíváme krásné pevné nákupní tašky, etue, zástěry, rukavice, sportovní pytlíky, pouzdra na 

mobily, kabelky……. 

 

 

 

 

 

 

V košíkářské dílně a v tkalcovské dílně vyrábíme z pedigu -  košíky, ošatky, tácky, zvonky andělíčky, …. 

Recyklujeme staré noviny. – z papírových ruliček vytváříme různé ozdoby na vánoce, velikonoce, dále pak 

košíky, ošatky, tácky, věnce  

  V košíkářské dílně pracuje 1 osoba se zdravotním postiţením  

 



V roce 2022 se naše dílna podílela na těchto zakázkách:   

 

 

Tržba celkem za rok 2022 činila 602 616,50Kč 

 

 

 



 

Ukázka zakázek:  

 

 
Poháry ESO9       

 

 

 

 

  
Výrobky  s logem  Krajského úřad Olomouc  Regiobase  

 

 

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Služby sociální prevence dle Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. 

 Sociálně terapeutická dílna  § 67  

Ambulantní sluţba poskytovaná osobám se sníţenou soběstačností z důvodu zdravotního postiţení, které 

nejsou z tohoto důvodu umístitelné na otevřeném ani chráněném trhu práce. 

Cílem sluţby sociálně terapeutické dílny je podpora sebedůvěry a seberealizace uţivatelů, rozvíjení jejich 

dovedností a prostřednictvím pracovní terapie zlepšení kvality jejich ţivota, předcházení sociálnímu 

vyloučení.  

Cílovou skupinou jsou osoby se zdravotním postiţením ohroţené sociální exkluzí bez rozdílů zdravotního 

postiţení ve věku 18 – 64 let. 

 

 

Sociálně terapeutická dílna  je  pro uţivatele dle Zákona o sociálních sluţbách § 108/2006 Sb. poskytována 

bez úhrady.  

Kapacita služby je 8 uţivatelů,   

V roce 2022 byla sluţba poskytována 5 -ti uţivatelům. Během roku nás navštívilo i několik zájemců o 

sluţbu, kteří měli moţnost prohlédnout si prostory Sdruţení, seznámit se prostředím a náplní Sociálně 

terapeutické dílny. 

Statistika osobodnů: 

Celkový počet je 748 dnů. 

V roce 2022 nebyla sluţba poskytována z důvodu čerpání řádné dovolené v letních měsících 13 dní a poté 

ve vánočním období 7 dní. Dále pak z provozních či organizačních důvodů. Celkově nebyla sluţba 

poskytována 29 pracovních dnů. 

Statistika kontaktů a intervencí: 

Kontakty 15 minut - 574 

Intervence 30 minut – 191 

Uţivatelé jsou vedeni k samostatnosti a soběstačnosti. V rámci pracovní terapie se zdokonalují v pracovních 

návycích a dovednostech, mají moţnost vyzkoušet si práci s různými materiály (keramická hlína, pedig, 

papír, biţuterní komponenty apod.).  

Dlouhodobě spolupracujeme s organizací Běhejme a pomáhejme útulkům z.s., pro kterou zhotovujeme ze 

zaslaného materiálu náramky, jejíţ koupí lidé přispívají na opuštěná a týraná zvířata po celé České 

republice. 



Díky poznávacím návštěvám přichází uţivatelé do kontaktu se společenským prostředím, orientují se v 

prostoru a získávají přehled o aktuálním dění v jejich okolí.  

V roce 2022 byly realizovány následující aktivity: 

* 15 poznávacích návštěv 

* návštěva přerovské Galerie,  návštěva města – orientace v prostoru, kde se nachází jaká instituce (Úřad 

práce, Magistrát města Přerova, Informační centrum, Kino Hvězda, Výstavní síně, Muzeum, knihovna, 

lékárny, pošty, specializované prodejny, apod.) 

 

  *  23 nácviky přípravy pokrmů 

- v kuchyňce mají uţivatelé moţnost nácviku přípravy různých jídel – od studené kuchyně, přes přípravu 

moučníků či hlavních jídel. 

Uţivatelé zde mohou kaţdodenně vyuţít vybavení k úpravě vlastní stravy. 

V roce 2022 měli uţivatelé moţnost si vyzkoušet různé pomazánky (mrkvová, z paštiky, sýrová, tuňáková), 

moučníky (nepečený jablečný dort, muffiny, ovesné sušenky, třešňová bublanina), polévky (čočková, 

špenátová, mrkvová s rýţí, gulášová) či hlavní chody (raţniči, ţemlovka, jablečné těstoviny, smaţená cuketa 

s bramborem, bramborový guláš, aj.) 

 



 

* 18 skupinových aktivit v rámci údržby zahrady a okolí budovy naší organizace, péče o květiny v 

zařízení 

 

* 43 skupinových setkání 

- významné dny v kalendáři a státní svátky, denní aktuality (úmrtí slavných osobností, aktuální dění v 

Přerově a jeho okolí, předávání státních vyznamenání, válečná invaze Ruska na Ukrajinu, velikonoční a 

vánoční zvyky a tradice), práce na PC (procvičování jazykových, matematických a všeobecných znalostí,  

vyhledávání informací a práce s internetem), společenské vědomostní hry, výtvarné činnosti. 

Významnou součást skupinových setkání tvořili i Job Kluby pod vedením pracovnice Sociální rehabilitace 

v celkovém počtu 6 hodin.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Sociální rehabilitace  § 70 

 

Sociální rehabilitace je dle  Zákona o sociálních sluţbách  č. 108/2006 Sb §70 poskytována bez úhrady.  

Sociální rehabilitace pomáhá uţivatelům se zdravotním postiţením a zdravotním znevýhodněním při hledání 

pracovního uplatnění na otevřeném, resp. chráněném trhu práce a tím podporuje jejich integraci do 

společnosti a sniţuje nebezpečí sociálního vyloučení.  

V rámci sluţby je uţivatelům poskytováno základní sociální poradenství a podpora při řešení dalších 

osobních problémů (finance, bydlení apod.). Zejména je však poskytována individuální podpora v takovém 

rozsahu, aby si obnovili nebo získali znalosti a dovednosti potřebné k uplatnění na trhu práce.  

Kapacita sluţby je 25 ambulantních uţivatelů + 5 terénních uţivatelů  

Cílovou skupinou jsou osoby se zdravotním postiţením ve věku 18-64 let. 

V roce 2022 tuto sluţbu vyuţívalo 12 uţivatelů ambulantní formou.  

Terénní formu sluţby neměl nikdo potřebu vyuţít.  

 

Byly byly uskutečňovány Job Kluby pro uţivatele Sociálně terapeutické dílny. Uţivatelé se setkávali 

s tématy charakteristiky povolání i výběru vhodného 

zaměstnání. Byly zahrnuty i praktické aktivity (např. jak 

telefonovat se zaměstnavatelem, jak se připravit na výběrové 

řízení, jak oslovit zaměstnavatele, vyplňování elektronického 

formuláře). Kaţdý uţivatel si také připravil strukturovaný 

ţivotopis. Současně si uţivatelé rozvíjeli své schopnosti 

vyuţívat počítač k vyhledávání zaměstnání i komunikaci 

s potenciálním zaměstnavatelem a také obecné schopnosti 

psaní na klávesnici. Uţivatelé tak získávají soubor informací, 

které mají za cíl zvýšit jejich schopnosti k nalezení 

zaměstnání a uplatnění na trhu práce. 

 

Statistika kontaktů a intervencí za  rok 2022 

Kontakty 15 min - 98 

Kontakty 30 min  -177 

Kontakty 60 min – 144   celkem 352 intervencí ( 30 min) 

 

Úspěšnost sluţby v roce 2022 :   

Podařilo se zajistit zaměstnání 4 uţivatelům a 1 uţivatel odešel do starobního důchodu. 

 

Za účelem zvyšování  povědomí o sociálních sluţbách Sdruţení MOST K ŢIVOTU, z.s. byly kontaktovány 

elektronicky a byly uskutečněny návštěvy středních škol speciálních v Přerově a okolí ( MŠ, ZŠ,SŠ speciální 

Přerov, MŠ,ZŠ,SŠ speciální Lipník nad Bečvou, ZŠ a SOU Křenovice, OU a U Velký Újezd 

Sdruţení MOST K ŢIVOTU, z.s. spolupracuje s organizacemi Člověk v tísni, o.p.s., pobočka Přerov a 

Oblastní Charita Přerov. Spolupracujeme také s Úřadem práce při vyhledávání zaměstnání na trhu práce pro 

zdravotně postiţené občany. 

Zaměstnanci si kaţdoročně zvyšují kvalifikaci na akreditovaných kurzech a školeních. Rovněţ pravidelně 

probíhá supervize odborného pracovníka. 



 

 Poskytování odborného sociálního poradenství: 

Součástí sluţby je i poskytování odborného sociálního poradenství dle § 4, vyhlášky č. 505/2006 Sb., zejména 

v oblastech poskytnutí orientace v sociálním systému a v oblasti vzdělávání. 

 

   

 

 

Zájmová činnost 

  

V rámci programu integrovaných zájmových aktivit pořádáme kurzy keramiky pro děti, které probíhají 

v keramickém ateliéru  v prostorách Sdruţení  MOST K ŢIVOTU, z.s., Bohuslava Němce 4, Přerov 750 02. 

 

Jarní keramický kurz pro mateřské školy proběhl ve zkrácené verzi 6 lekcí v období od 05/2022- 06/2022., 

v celkovém počtu 15 dětí. 

Na podzim se kurzu zúčastnily 3 mateřské školy  v celkovém  rozsahu 30 hodin v období od 10/2023-12/2023.v 

celkovém počtu 44 dětí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dále provozujeme Služby občanům  např. kopírování,  praní a žehlení prádla, 

 

                                          


